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lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Číselné množiny a teorie čísel – verze B

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Určete, která z nabídnutých nerovnic má množinu všech řešení graficky znázorněnou na obrázku.

−4 −3 −2 −1 0 1 2 3 4
x

1

A |x− 1| < 2; x ∈ R|x + 1| < 2; x ∈ R|x− 1| > 2; x ∈ R|x + 1| > 2; x ∈ R|x− 2| > 1; x ∈ R

1

B |x− 1| < 2; x ∈ R|x + 1| < 2; x ∈ R|x− 1| > 2; x ∈ R|x + 1| > 2; x ∈ R|x− 2| > 1; x ∈ R

1

C |x− 1| < 2; x ∈ R|x + 1| < 2; x ∈ R|x− 1| > 2; x ∈ R|x + 1| > 2; x ∈ R|x− 2| > 1; x ∈ R

1

D |x− 1| < 2; x ∈ R|x + 1| < 2; x ∈ R|x− 1| > 2; x ∈ R|x + 1| > 2; x ∈ R|x− 2| > 1; x ∈ R

1

E |x− 1| < 2; x ∈ R|x + 1| < 2; x ∈ R|x− 1| > 2; x ∈ R|x + 1| > 2; x ∈ R|x− 2| > 1; x ∈ R



Z následujících čísel vyberte to, které nemá v prvočíselném rozkladu různá prvočísla.

1

A 15100125250768

1

B 15100125250768

1

C 15100125250768

1

D 15100125250768

1

E 15100125250768



Určete, jaký vztah platí mezi výrazy |x| a | − x|, kde x ∈ R.

1

A |x| = | − x||x| > | − x||x| < | − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x.

1

B |x| = | − x||x| > | − x||x| < | − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x.

1

C |x| = | − x||x| > | − x||x| < | − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x.

1

D |x| = | − x||x| > | − x||x| < | − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x.



Dokončete větu tak, aby byla pravdivá. Součet každých pěti po sobě jdoucích celých čísel

1

A je dělitelný 3.je dělitelný 4.je dělitelný 5.je dělitelný 6.je dělitelný 10.

1

B je dělitelný 3.je dělitelný 4.je dělitelný 5.je dělitelný 6.je dělitelný 10.

1

C je dělitelný 3.je dělitelný 4.je dělitelný 5.je dělitelný 6.je dělitelný 10.

1

D je dělitelný 3.je dělitelný 4.je dělitelný 5.je dělitelný 6.je dělitelný 10.

1

E je dělitelný 3.je dělitelný 4.je dělitelný 5.je dělitelný 6.je dělitelný 10.



Zmenšíme-li neznámé číslo o 14 %, dostaneme číslo 602. Určete neznámé číslo.

1

A 700686,28517,72680

1

B 700686,28517,72680

1

C 700686,28517,72680

1

D 700686,28517,72680



Podložka tvaru osmiúhelníku se lisuje ze čtverce o straně 4 cm. Při její výrobě se ze všech jeho rohů
odlomí pravoúhlý trojúhelník s odvěsnou délky 1 cm. Kolik procent plochy původního čtverce tvoří
odpad?

1

A 12,5 %10 %15 %20 %

1

B 12,5 %10 %15 %20 %

1

C 12,5 %10 %15 %20 %

1

D 12,5 %10 %15 %20 %



Pro x ∈ (0;∞) je výraz 3x− |2x| − | − x| roven:

1

A 02x3x4x

1

B 02x3x4x

1

C 02x3x4x

1

D 02x3x4x



Určete, která z nabídnutých nerovnic má množinu všech řešení graficky znázorněnou na obrázku.

−4 −3 −2 −1 0 1 2 3 4
x

1

A |2 + x| > 1; x ∈ R|2 + x| < 1; x ∈ R|2− x| > 1; x ∈ R|2− x| < 1; x ∈ R|1− x| < 2; x ∈ R

1

B |2 + x| > 1; x ∈ R|2 + x| < 1; x ∈ R|2− x| > 1; x ∈ R|2− x| < 1; x ∈ R|1− x| < 2; x ∈ R

1

C |2 + x| > 1; x ∈ R|2 + x| < 1; x ∈ R|2− x| > 1; x ∈ R|2− x| < 1; x ∈ R|1− x| < 2; x ∈ R

1

D |2 + x| > 1; x ∈ R|2 + x| < 1; x ∈ R|2− x| > 1; x ∈ R|2− x| < 1; x ∈ R|1− x| < 2; x ∈ R

1

E |2 + x| > 1; x ∈ R|2 + x| < 1; x ∈ R|2− x| > 1; x ∈ R|2− x| < 1; x ∈ R|1− x| < 2; x ∈ R



Z následujících čísel vyberte to, které má v prvočíselném rozkladu nejvíce různých prvočísel.

1

A 211003304861 024

1

B 211003304861 024

1

C 211003304861 024

1

D 211003304861 024

1

E 211003304861 024



Zvětšíme-li neznámé číslo o 5 %, dostaneme číslo 378. Určete neznámé číslo.

1

A 360359,1396,9350

1

B 360359,1396,9350

1

C 360359,1396,9350

1

D 360359,1396,9350



Číslo je dělitelné šesti, je-li

1

A dělitelné dvěma a třemi současně.ciferný součet dělitelný dvěma a současně třemi.ciferný součet sudý a poslední cifra je 3.poslední číslice šestka.

1

B dělitelné dvěma a třemi současně.ciferný součet dělitelný dvěma a současně třemi.ciferný součet sudý a poslední cifra je 3.poslední číslice šestka.

1

C dělitelné dvěma a třemi současně.ciferný součet dělitelný dvěma a současně třemi.ciferný součet sudý a poslední cifra je 3.poslední číslice šestka.

1

D dělitelné dvěma a třemi současně.ciferný součet dělitelný dvěma a současně třemi.ciferný součet sudý a poslední cifra je 3.poslední číslice šestka.



Číslo je dělitelné dvanácti, je-li

1

A dělitelné současně třemi a čtyřmi.ciferný součet dělitelný dvěma a třemi současně.ciferný součet sudý a poslední dvojčíslí je liché.poslední číslice sudá a ciferný součet je lichý.

1

B dělitelné současně třemi a čtyřmi.ciferný součet dělitelný dvěma a třemi současně.ciferný součet sudý a poslední dvojčíslí je liché.poslední číslice sudá a ciferný součet je lichý.

1

C dělitelné současně třemi a čtyřmi.ciferný součet dělitelný dvěma a třemi současně.ciferný součet sudý a poslední dvojčíslí je liché.poslední číslice sudá a ciferný součet je lichý.

1

D dělitelné současně třemi a čtyřmi.ciferný součet dělitelný dvěma a třemi současně.ciferný součet sudý a poslední dvojčíslí je liché.poslední číslice sudá a ciferný součet je lichý.



Číslo je dělitelné čtyřmi, je-li

1

A poslední dvojčíslí dělitelné čtyřmi.ciferný součet dělitelný čtyřmi.poslední číslice čtyřka.poslední číslice sudá.

1

B poslední dvojčíslí dělitelné čtyřmi.ciferný součet dělitelný čtyřmi.poslední číslice čtyřka.poslední číslice sudá.

1

C poslední dvojčíslí dělitelné čtyřmi.ciferný součet dělitelný čtyřmi.poslední číslice čtyřka.poslední číslice sudá.

1

D poslední dvojčíslí dělitelné čtyřmi.ciferný součet dělitelný čtyřmi.poslední číslice čtyřka.poslední číslice sudá.



Číslo je dělitelné deseti, je-li

1

A poslední číslice nula.ciferný součet dělitelný deseti.poslední dvojčíslí dělitelné pěti.poslední číslice sudá.

1

B poslední číslice nula.ciferný součet dělitelný deseti.poslední dvojčíslí dělitelné pěti.poslední číslice sudá.

1

C poslední číslice nula.ciferný součet dělitelný deseti.poslední dvojčíslí dělitelné pěti.poslední číslice sudá.

1

D poslední číslice nula.ciferný součet dělitelný deseti.poslední dvojčíslí dělitelné pěti.poslední číslice sudá.



Určete, jaký vztah platí mezi výrazy |x− y| a |y − x|, kde x, y ∈ R.

1

A |x− y| = |y − x||x− y| > |y − x||x− y| < |y − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x,y.

1

B |x− y| = |y − x||x− y| > |y − x||x− y| < |y − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x,y.

1

C |x− y| = |y − x||x− y| > |y − x||x− y| < |y − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x,y.

1

D |x− y| = |y − x||x− y| > |y − x||x− y| < |y − x|Není možné jednoznačně určit. Záleží na
hodnotě proměnné x,y.



Z následujících skupin čísel vyberte tu, která neobsahuje žádné prvočíslo.

1

A 13, 1001, 2, 429, 81101, 21191, 243

1

B 13, 1001, 2, 429, 81101, 21191, 243

1

C 13, 1001, 2, 429, 81101, 21191, 243

1

D 13, 1001, 2, 429, 81101, 21191, 243

1

E 13, 1001, 2, 429, 81101, 21191, 243



Z následujících čísel vyberte to, která má právě tři kladné dělitele.

1

A 217549100250

1

B 217549100250

1

C 217549100250

1

D 217549100250

1

E 217549100250



Z následujících čísel vyberte to, které v prvočíselném rozkladu obsahuje prvočíslo v nejvyšší mocnině.

1

A 211003304861 024

1

B 211003304861 024

1

C 211003304861 024

1

D 211003304861 024

1

E 211003304861 024



Číslo je dělitelné dvěma, je-li

1

A poslední číslice sudá.ciferný součet dělitelný dvěma.ciferný součet sudý.poslední číslice 2, 3, 6 nebo 8.

1

B poslední číslice sudá.ciferný součet dělitelný dvěma.ciferný součet sudý.poslední číslice 2, 3, 6 nebo 8.

1

C poslední číslice sudá.ciferný součet dělitelný dvěma.ciferný součet sudý.poslední číslice 2, 3, 6 nebo 8.

1

D poslední číslice sudá.ciferný součet dělitelný dvěma.ciferný součet sudý.poslední číslice 2, 3, 6 nebo 8.



Pro x ∈ (6; 11) je výraz 3|x− 11| − 2|6− x| roven:

1

A −5x + 455x− 45x− 45x− 21

1

B −5x + 455x− 45x− 45x− 21

1

C −5x + 455x− 45x− 45x− 21

1

D −5x + 455x− 45x− 45x− 21



Zvětšíme-li neznámé číslo o 20 % a potom ho zmenšíme o 5 %, dostaneme 513. Určete neznámé číslo.
(Neznámé číslo zaokrouhlete na jednotky.)

1

A 450446430436

1

B 450446430436

1

C 450446430436

1

D 450446430436



35 % z neznámého čísla je 87,5. Určete neznámé číslo.

1

A 250240260270

1

B 250240260270

1

C 250240260270

1

D 250240260270



Hranu krychle zvětšíme o 100 %. O kolik procent se zvětší objem této krychle?

1

A 700 %400 %200 %100 %

1

B 700 %400 %200 %100 %

1

C 700 %400 %200 %100 %

1

D 700 %400 %200 %100 %



Z autobusové zastávky vyjíždí přesně v 8 hodin autobusy linek A, B a C. Autobusy linky A jezdí každých
8 minut, linky B každých 12 minut a linky C každých 15 minut. V jakých časech mezi 8 a 14 hodinou
odjíždějí autobusy všech tří linek ze zastávky současně?

1

A Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 10:00, ve 12:00 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 9:30, v 11:00, ve 12:30 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí společně pouze v 8:00.Autobusy společně odjíždějí každou celou hodinu.

1

B Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 10:00, ve 12:00 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 9:30, v 11:00, ve 12:30 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí společně pouze v 8:00.Autobusy společně odjíždějí každou celou hodinu.

1

C Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 10:00, ve 12:00 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 9:30, v 11:00, ve 12:30 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí společně pouze v 8:00.Autobusy společně odjíždějí každou celou hodinu.

1

D Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 10:00, ve 12:00 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí v 8:00, v 9:30, v 11:00, ve 12:30 a ve 14:00.Autobusy společně odjíždějí společně pouze v 8:00.Autobusy společně odjíždějí každou celou hodinu.



Pro x ∈ (1;∞) je výraz 3x− |2x + 1|+ |x− 1| roven:

1

A 2x− 24x− 22x + 22x

1

B 2x− 24x− 22x + 22x

1

C 2x− 24x− 22x + 22x

1

D 2x− 24x− 22x + 22x



První vydání učebnice stálo 100Kč, druhé vydání téže učebnice 125Kč. O kolik procent je potřeba
zlevnit druhé vydání, aby stálo tolik, co první?

1

A 20 %22,5 %17,5 %25 %

1

B 20 %22,5 %17,5 %25 %

1

C 20 %22,5 %17,5 %25 %

1

D 20 %22,5 %17,5 %25 %



A = {x ∈ R; |x− 3| ≥ 5}. Vyberte ekvivalentní zápis množiny A.

1

A (−∞;−2〉 ∪ 〈8;∞)(−∞;−8〉 ∪ 〈2;∞)〈2;∞)〈8;∞)

1

B (−∞;−2〉 ∪ 〈8;∞)(−∞;−8〉 ∪ 〈2;∞)〈2;∞)〈8;∞)

1

C (−∞;−2〉 ∪ 〈8;∞)(−∞;−8〉 ∪ 〈2;∞)〈2;∞)〈8;∞)

1

D (−∞;−2〉 ∪ 〈8;∞)(−∞;−8〉 ∪ 〈2;∞)〈2;∞)〈8;∞)



Určete součet tří čísel, která získáme, zaokrouhlíme-li číslo 5 316 na desítky, na stovky a na tisíce.

1

A 15 62015 61015 56015 580

1

B 15 62015 61015 56015 580

1

C 15 62015 61015 56015 580

1

D 15 62015 61015 56015 580



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




